APPEL AUX ACTEURS INTERNATIONAUX DANS LE CAS DE CHEVRON EN EQUATEUR
Depuis plus de 30 ans, des milliers de personnes et parmi elles de nombreux indigènes souffrent des conséquences des graves négligences de l’entreprise pétrolière TEXACO (aujourd’hui CHEVRON). Celle-ci exploita entre les années 1964 et 1990, 356 puits de pétrole, laissant dans l’Amazonie équatorienne quelques 1000 dépôts de déchets toxiques, sans prendre les mesures nécessaires de protection et de nettoyage. 

Aujourd’hui la santé de la population en est encore affectée: maladies de la peau, des poumons et cancers. Des milliers d’hectares ont été endommagés, région déjà tellement détériorée à l’échelle du continent, par la monoculture, les activités minières et pétrolière, l’exploitation légale ou illégale du bois et les projets hydro-électriques. Il s’agit d’un cas grave d’ignorance des externalités (conséquences écologiques et sociales) de la logique économique.
Dans le cas de l’Amoco-Cadiz (1978) de la Standard Oil, face à la côte bretonne; de l’Exxon-Valdez (1989) de EXXON-MOBIL, en Alaska ; de l’Erika (1999) de TOTAL-FINA-ELF, à nouveau face aux côtes bretonnes; du Prestige (2002) de la compagnie russe Crown Ressources, face aux côtes espagnoles et du naufrage de la plate-forme de BP dans le Golfe du Mexique (2010), l’opinion publique mondiale a réagi pour que l’on prenne les mesures nécessaire de nettoyage et que l’on dédommage les victimes. Dans le cas de l’Equateur, les dégâts sont plus importants que dans plusieurs des désastres cités et les légitimes demandes des populations concernées attendent toujours une solution. 
Des actions judiciaires complexes sont en cours et conduisent à des procès interminables, qui peuvent durer pendant de nombreuses années, mobilisant des centaines d’avocats et de juristes dans plusieurs cours nationales et internationales.

Nous demandons que l’on mette fin à un jeu ignorant le sort des victimes et où seuls les intérêts économiques des plus puissants comptent.

Nous exigeons que les responsables de ces destructions reconnaissent honnêtement leur responsabilité et prennent les mesures nécessaires.

Nous faisons appel à tous les acteurs de ce drame, spécialement à ceux dont la tâche est l’exercice de la justice, afin que les populations affectées obtiennent une rapide satisfaction de leurs revendications et pour que l’intégralité de la nature soit restaurée.
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